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„Hledáme neotřelé způsoby, jak představit sklářskou tradici návštěvníkům. A právě
umístění malé expozice v železničním vagonu je jedním z nich. Sice na malé ploše, ale o to
zajímavějším způsobem budou moci lidé porovnat historickou lustrařskou výrobu s tou
současnou,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana pro kulturu, památkovou péči
a cestovní ruch. „Právě sklářská lokálka propojovala severočeské sklářské hutě s celým
světem.“

Lustry se v Kamenickém Šenově vyrábí více než 300 let. Dnes na dlouhou tradici navazuje světově
proslulá firma Preciosa, kde vznikají originální designy svítidel, které inspirují a spojují lidi po celém
světě. Jednotlivé klasické lustry se svým vzhledem ovlivňovaly navzájem v průběhu staletí, prolínaly
se a vyvíjely v souladu s aktuálními trendy daných období.

Dnes ve sklárně v Kamenickém Šenově vzniká jedinečná kombinace řemeslného zpracování s novými
metodami výroby, s novými materiály a technologiemi. Vznikají svítidla, která oslnivě rozzáří
interiéry, stejně jako to dokázala před stovkami let.

Festival Lustrfest, kterým zároveň vyvrcholí v Kamenickém Šenově pravidelné Mezinárodní
sympozium rytého skla, nabídne pestrý program. Ten dopolední se odehraje v dolní části města v
okolí vlakového nádraží, které je cílovou stanicí turistické Sklářské lokálky Šenovka z České
Kamenice. Pro všechny návštěvníky zde bude připravena expozice v netradičním prostoru –
nákladním vagonu. Příběh dlouhé tradice výroby svítidel ožije díky vizuálním efektům a skleněným
exponátům ve spolupráci Křišťálového údolí a Preciosy Lighting. Zároveň bude slavnostně otevřena
Palmeho sklářská stezka, která nabízí cestu za pokladem od dolního nádraží ke sklářskému muzeu.

V centru města se bude po celý den odehrávat řada dalších zajímavostí a oslav Mezinárodního roku
skla. Lákadly budou například mobilní sklářská pícka či prohlídka nedaleké hutě firmy Antares Art.
Pro zájemce o místní sklářskou tradici pořadatelé uchystali komentované prohlídky muzea, starého
hřbitova či sklářské školy.

Ve Střední uměleckoprůmyslové škole sklářské budou volně přístupné dílny a ateliéry. Navštívit
bude také možné Galerii sklářské školy s historickou sbírkou skla, popřípadě se zúčastnit také
workshopů s ukázkou různých technik zpracování skla. Přímo v centru města si zájemci nakoupí či
prodají skleněné zboží na bleším trhu. Regionální umělci a výrobci své výrobky vystaví na jarmarku
na náměstí.

V přilehlém Dvořáčkově parku nabídne festival unikátní možnost zapojit se a přiložit ruku k dílu při
tvorbě společného skleněného objektu. Muzeum zároveň obohatí své expozice o dvě speciální
výstavy – první se bude týkat probíhajícího mezinárodního sympozia rytého skla a druhá sklářské
historie města. Děti budou moci zhlédnout v zahradě muzea pohádku, uvidí kejklíře a zkusí si
tematické soutěže. Zlatým hřebem celé akce budou v podvečer udílení cen účastníkům sympozia,
prezentace designérů svítidel a světelných objektů v kině Hvězda, které se tak promění v galerii
místních umělců. Přichystaná jsou hudební vystoupení nebo široká nabídka regionálních specialit
včetně lokálního piva. Festival vyvrcholí světelnou show a rozsvícením Dvořáčkova parku.

Lustrfest se koná s podporou Libereckého kraje, Křišťálového údolí, organizace destinačního



managementu Lužické a Žitavské hory nebo provozovatele Sklářské lokálky KŽC Doprava, s.r.o. Více
informací se nalézá na webu www.kamenicky-senov.cz.
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